



NA POMOLU novo arheološko otkriće u Svetom Martinu na Muri?

Kopali kanalizaciju pa našli rimsku cestu?

Piše: Sanja Heric

- Jeste li čuli da su kod kopanja kanalizacije našli rimsku cestu? Tim pitanjem započinje gotovo svaki razgovor u Svetom Martinu na Muri posljednjih nekoliko dana.

Ta nas je priča odvela do tog mjesta gdje smo se i sami uvjerali da su građevinski radnici zaista nešto i pronašli. Podno crkve svetog Martina biskupa, kod skretanja za Dunajsku ulicu, u kanalizacijskom rovu vidljivo je iskopano kameno popločenje koje nalikuje na cestu pa je oko njega postavljena zaštitna traka.

Rimska cesta ili pak cesta iz srednjeg vijeka?

Glavno je pitanje je li to zaista rimska cesta ili pak je riječ o cesti iz srednjeg vijeka. Odgovore na ta pitanja u sljedećih nekoliko tjedana dat će nam arheolozi.

Podsjetimo da je lokalitet u Svetom Martinu na Muri istražen do sada u nekoliko navrata. U istraživanjima su otkriveni ostaci jednoga rimskog grada, za koji se pretpostavlja da se radi o Halicanumu, gradu koji je poznat još iz 3. stoljeća iz popisa putova i postaja na rimskim cestama.

Istraživanje su posljednjih nekoliko godina provodili dje-



Podno crkve svetog Martina biskupa radnici su naišli na kamene oblutke za koje se pretpostavlja da su rimska cesta

latnici Hrvatskog restauratorskog zavoda iz Zagreba. Kako nam je tada rekla voditeljica projekta, arheologinja Lea Čataj, istraživanje se provodilo da se točno utvrdi gdje u Svetom Martinu na Muri završava rimsko naselje. Također su htjeli otkriti i cestu o kojoj svi govore, a koja nije zabilježena u arheološkim spisima. Kako sada izgleda, moguće je da je baš ta cesta sasvim slučajno i pronađena.

- Bilo je i za očekivati da će se tijekom iskopa za ka-

nalizaciju pronaći nešto od arheoloških nalaza. U Svetom Martinu svugdje gdje se počinje kopati, nešto se i pronađe. Teško mi je odgovoriti je li u pitanju rimska cesta ili pak nešto drugo, primjerice cesta iz srednjeg vijeka.

Nisko popločenje je ono što je diskutabilno. Nisam cestovni arheolog i tu nemam toliko iskustva da bih mogla nešto sa sigurnošću tvrditi, rekla nam je Petra Novinščak, diplomirana arheologinja i povjesničarka, ujedno i ravnateljica Osnovne škole Sveti Martin na Muri, koju smo prvo nazvali kada smo čuli da je u tom mjestu možda pronađena rimska cesta.

Zaustavljeni radovi na kanalizaciji

Trenutno su na mjestu najnovijeg nalaza zaustavljeni svi radovi pa će stanovnici još malo morati pričekati da se kanalizacija u njihovoj ulici do kraja napravi.

- Odmah nakon što su nam radnici koji rade na ka-

nalizaciji priopćili da su naišli na nešto što bi moglo biti arheološki nalaz, pozvali smo djelatnike Konzervatorskog odjela u Varaždinu za područje Varaždinske županije i Međimurske županije, odgovorio nam je na naš upit svetomartinski načelnik Martin Srša.

- Oni su napravili prvi pregled i sada čekamo da vidimo koju će odluku donijeti. Trenutno nam je rečeno da je osoba koja je izvršila pregled na bolovanju pa ćemo se morati još malo strpjeti, dodao je u nastavku.

Ako je uistinu riječ o važnom novom rimskom nalazištu, dodao je u nastavku, ići će se u njegovu zaštitu. Istaknuo je da je Općina prva za to da se nalazište zaštiti.

- Nekako će se pokušati zaštititi, katranom primjerice, a možda će se napraviti jedno brzinsko arheološko istraživanje. To prepuštamo stručnjacima dok utvrde o čemu je stvarno riječ, zaključio je svetomartinski načelnik.



Načelnik Svetog Martina na Muri Martin Srša



Arheologinja i povjesničarka Petra Novinščak